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A-   AFFUTEZ  VOS  ENCHERES… !! 

 

1- Dans une position…. 

Après le début de séquence : 

 

Quelle est votre enchère en Ouest avec chacune des mains suivantes : 

  

 

 

 

 

  4   2   4   4 

  

1) 4    La main maxi pour un barrrage… Le contrat peut gagner, d’ailleurs… 

2) 2   Cette main est beaucoup trop forte pour un Splinter… 

3) 4    Celle-ci est parfaite pour le Splinter. La manche est très probable, et pourquoi pas 

plus, si les cartes du partenaire s’accordent… C’est lui le Capitaine, maintenant… 

4) 4    Moins d’atouts, mais un peu plus de points… De nos jours, les Splinters sont plus 

souples… 

 

2- Ou une autre… 

a) Quelle est votre enchère dans le cas suivant : 

 

 

 

 

Splinter « du 2ème tour », à l’atout   … On s’apprêtait à redemander à 4 , la situation 

vient de s’améliorer… Le chelem à  est très possible là encore, si Est n’a pas de points 

perdus… C’est encore à lui de juger… Notez que l’on a, cette fois,  aussi exprimé une force en 

points H par notre première enchère… 

 

b) Quelle est votre enchère dans le cas suivant : 

 

 

 

 

   

Idem, Splinter du 2ème tour, mais cette fois ci à l’atout  évidemment… La main est plus forte 

en points H que sur un Splinter direct, bien sur : on a décrit, en gros, une force d’ouverture, le 

soutien au moins quatrième et la courte… Pas mal, non.. ?? 

 

E S W N 

1 -- ??  

 R V 10 4 2 
 9 8 5 
 7  
 D 9 8 3 

 A 9 5 2 
 D 10 3 
 A R 8 5 2 
 2 

 A 10 9 8 5 
 R V 5 
 5 
 10 8 5 2 

 D 10 9 4 
 R 10 5 
 5 
 A V 10 5 2 

 R 5 2 
 D V 10 3 
 A R 9  5 2 
 2 

E S W N 

1 -- 2 -- 

2 -- 4  

E S W N 

1 -- 2 -- 

2 -- 4  

 A R 5 2 
 D 10 3 
 A 10 8 5 2 
 2 



 

c) Quelle est votre enchère dans le cas suivant : 

 

 

 

 

On continue… Là aussi le Splinter décrit tout en une seule enchère : les 5 cartes à , le fit de 4 

cartes à , et la courte à , agrémentés d’une valeur d’ouverture… Pratique… 

 

3- De l’autre coté du miroir… 

a) Quelle est votre enchère avec chacune des mains : 

 

 

 

 

 

        4SA    4 

Il y a pourtant 15H dans la main de gauche, et 17H dans celle de droite…Mais Ouest nous a demandé 

de juger notre main en fonction de la courte à  chez lui, et de ce fait la main de gauche est nettement 

meilleure… On peut imaginer en Ouest une main comme : 

   R V 6 3    A V 8 3   2   R D 7 4 

12 levées sur table dans un cas, gros danger dans l’autre cas… 

 

b) Idem :  

 

 

 

     4SA   4 

Même principe : jugeons notre main en fonction de la courte annoncée (ici …). Il faut imaginer en 

face : 

A D V 9 7 5    R 10 2   D 9 5   2 

 

 

4- Analysez chacune des enchères de la séquence…Y-a-t-il  splinter, ou pas ??? 

 

 

 

 

       OUI       OUI              NON 

 

   Dans le 3ème cas, Ouest décrit simplement un bicolore 5-5 forcing de manche…. 

 

 

 

 A D 10 6 
 5 
R D V 5 2  
 9 6 3 

E S W N 

1 -- 1 -- 

1 -- 4  

E S W N 

1SA -- 2 -- 

2 -- 4 -- 

??    

 A D 10 6 
 R D 2 
 10 7 3 
 A 10 6 

 A D 10 2 
 10 7 4 
 R D V 
 A V 5 

E S W N 

1SA -- 2 -- 

2 -- 4 -- 

??    

 R 10 6 
 A 6 
 A R 10 8 3 
 V 9 3 

 R 10 6 
 V 9 3 
 A 6 
 A R 10 6 3 

E S W N 

1 -- 2 -- 

2SA -- 4??  

E S W N 

1 -- 1 -- 

1 -- 3??  

E S W N 

1 -- 1 -- 

2 -- 3??  



B – MANIEMENT  DE  COULEUR…  

 

Niveau 1        A D 10 9    ♥ A D 9 3       ♦ 10 5 3 2     

 

  

          6 4 2    ♥ 10 6 4       ♦ A D 6 4       

1- Jouer 2 fois petit vers le mort, pour le 9 puis le 10 si Ouest ne fournit pas un honneur 

2- Idem, et surtout ne pas partir du ♥10…( penser au ♥8 quatrième à droite…) 

3- Il n’y a plus de double impasse, car il manque le ♦9… On joue petit du mort vers la ♦Dame, puis 

on tire le ♦As… On ne ferait alors qu’une seule levée avec le ♦Roi sec à gauche ; c’est pourquoi, 

pour 2 levées, il faut d’abord tirer le  ♦As, puis jouer vers la ♦Dame 

 

Niveau 2       ♣ A D 10 8 7 6              ♦ A 10 8 5   A 2 

 

 

        ♣ 9 5 3      ♦ D 9 4    D 10 9 5 3    

1- Avec 9 cartes, on ne manœuvre plus contre le Valet : donc, petit vers la ♣Dame…puis on tire le 

♣As, sauf, bien entendu , si Est a fourni le ♣Valet…Ce maniement nous limite à 4 levées en cas 

de ♣Roi sec à droite (on ne le « sait » pas en jouant au 2ème tour de la couleur…), donc pour 5 

levées, on peut  tirer le ♣As avant de rejouer vers la ♣Dame…( précaution « onéreuse »…) 

2- On part de la ♦Dame, seul le ♦Valet « sec » à droite permet de faire 4 levées… 

3- On tire le As, puis on joue petit cers la Dame : chances égales ne cas de partage 3-3, mais en 

cas de partage 2-4, on prend ainsi le Valet second à gauche… 

 

A RETENIR : avec A-D-10 groupés, double impasse jusqu’à 8 cartes… 

 

C-   I NTERMEDE : le lapin lamentable à l’entame… 

Vous êtes le « Lapin Lamentable », et aujourd’hui, vous jouez en face de la « Belle au Bois 

Dormant », contre « Fou Furieux » et son partenaire « Mollit-Pas »… Voici votre jeu, et la séquence 

d’enchères des adversaires : 

 

 

 

 

Quelle carte allez-vous laisser tomber sur la table en guise d’entame ??? 

Le Lapin a gentiment entamé « pour sa partenaire », du  4, abandonnant ainsi 13 imps à l’ennemi… 

Mais Fou Furieux a joué avec le feu !! La main du Mort était :  A V 9 6 3    A D 7 5   10   10 8 3, 

cependant que la Belle au Bois détenait : R 8 7 5    V 9 4   R V 9 7 6   6 … Fou Furieux, qui 

détenait 6 Trèfles maitres et le Roi second, pouvait plonger du As, et aligner les 10 premières 

levées, ce qu’il… ne fit pas, laissant venir l’entame vers sa Dame… BBD aurait alors pu prendre du 

Roi et ouvrir les , la défense réalisant alors les 6 premières levées… ! Hélas, elle dormait 

réellement, et elle aussi laissa passer l’entame, et les… 11 premières levées… !! 

F-F L-L M-P BBD 

1SA -- 2 -- 

2 -- 3* -- 

3SA    

 4 2 
 10 8 6 3 
 A 5 3 2 
 V 5 4 

    2 à 4   levées       2 à 4  levées  3 ou 4 levées, puis assurer 2 

 

pui 

2  

6,  puis 5  levées  4  levées       5 levées 



D -  PLANS  DE  JEU  EN  DEFENSE…  

1-  On prépare son examen… 

 

 

 
 

     

   Votre entame du  2 est prise du  A du partenaire, 

qui continue du 9, Sud fournissant le 8 puis la D 

     Votre  V est ensuite coupé par Sud, qui joue  vers le    

mort…et… 

      C’est à vous… 

Solution : après 2 levées de , nous avons droit à 1 levée de  et pas plus… Ce ne sont pas les  qui 

nous apporteront une quatrième levée (sauf si notre partenaire détient le As, auquel cas – 

improbable…- le contrat chute tout seul…). Sud possède certainement une distribution 2-5-4-2 ou 1-6-

4-2 et il a déjà coupé une fois. Notre meilleure chance est de prendre du As, et de raccourcir Sud en 

rejouant  en coupe et défausse, manœuvre souvent catastrophique, mais ici…que va défausser le 

déclarant ?? Il n’a plus rien à défausser ! S’il coupe notre 4ème tour de  au mort, de la Dame, notre  

10 est automatiquement promu et assure la chute. S’il coupe en main, idem si au départ il n’avait 

que 5 atouts… Si Sud détenait 6 atouts au départ, il sera encore raccourci à la condition que le 

singleton de notre partenaire soit le 9…  

Main de Sud qui nous récompense :      7   A R V 8 6 4   A 10 8 3   D 8 

  

  2-  Un air de ressemblance… 

 

 

 

 

 

Votre entame du  5 est prise du  A du partenaire, 

qui continue du 8, Sud fournissant le 4 puis la D 

Votre  V est ensuite coupé par Sud, qui joue le R… 

Qu’allez-vous faire… 

Solution : l’enchère finale de Sud semble bien indiquer que notre partenaire a montré quasiment tous 

ses points, et il ne faut donc pas espérer de levées « dans les rouges »… Seule la couleur d’atout, encore 

une fois, peut nous sauver, à travers un raccourcissement bien minuté. Laissons passer le premier et 

le deuxième tour d’atout ! Là, le déclarant va connaître la mauvaise répartition des . S’il fait la faute 

de donner un troisième tour d’atout, alors nous prendrons et rejouerons  . Le déclarant n’ayant plus 

d’atouts au Mort, devra couper de son dernier atout, et notre 2 assurera la chute… S’il passe aux 

couleurs rouges après 2 tours d’atout, nous couperons avec notre petit , et le As sera la chute… 

Main de Sud qui nous récompense :    R D V 9 7    A V 10   A D 3   D 4 

 

      R V 9 5 

  D 2 

  R D 9 2  

  10 7 4 
 A 8  

 

 10 7 5 3  
 7 6  
 R V 5 3 2  

S W N E 

1♥ -- 1 -- 

2♦ -- 3♦ -- 

3♥ -- 4♥  

      10 8 5 

  R D 4 

  R V 9 2  

  10 7 3 

 A 4 3 2  

 

 9 8  
 7 6  
 R V 9 6 5  

S W N E 

1 -- 2 -- 

4 fin   



3- On passe son examen … 

 

 

 

 

 

Ouest entame du 5, pour le A du partenaire, qui 

continue du  9, Sud fournissant le 4 puis le 8… 

Avez-vous une idée.. ?? 

 

Solution ( ???) : nous voyons 22 points, notre partenaire en a montré 4, et Sud a ouvert… Bilan : notre 

partenaire peut encore avoir un Valet, précisément le Valet…Et ÉÌ ÆÁÕÔ ÑÕȭ%ÓÔ ÁÉÔ ÃÅ Valet, 

hypothèse de nécessité, sinon Sud réalise facilement 9 levées (1 + 4 + 1 + 3…). Dans cette hypothèse, 

Est prendra forcément la main à ,  et il convient qu’alors, il nous renvoie la main en rejouant , ce 

qui sera possible si… on laisse passer le deuxième tour de … 

( 3É ÖÏÕÓ ÁÖÅÚ ÅÕ ÃÅÔÔÅ ÉÄïÅȟ ÖÏÕÓ ÁÖÅÚ ÊÏÕï ÃÏÍÍÅ ÌÅÓ ϊ ÃÁÎÄÉÄÁÔÓ Û ÌȭÅØÁÍÅÎ ÄÅ -ÁÉÔÒÅ-assistant qui 

planchaient à Neuilly…) 

 

 

E –  PLANS  DE  JEU  DU  DECLARANT… 

     

1) Vers un week-end de galère… 

Contrat : 

3  en Ouest, dans le silence adverse… 

 

 Et Nord entame de la  D,… 

Faites  votre plan, et… respectez le !! 

 

Solution : si tout va mal, on peut chuter… et si tout va bien, faire +1… Une chose est sure, il faut éviter 

de rendre la main en Nord, qui pourrait bien attaquer les … On prend donc l’entame du As, et on 

essaie  de donner un atout à Sud, en jouant le 9, laissé filer si Nord fournit petit… Mais en Nord-Sud 

sont assis deux juniors, qui remportent pas mal de succès internationaux avec l’équipe de France… Et 

le déclarant craint que Sud, en main à , ne rejoue un petit  pour le Valet de Nord… !! Mais 

heureusement, Sud tire son Roi, et continue  coupé par Ouest… La suite devrait être facile : 10 

pour le As, puis  pour le Roi, et impasse  (qui gagne…) 

La main de Sud  :     A D 9 7    D 8   R 10 8 3   10 7 3 

 

 

      V 6 

  A D 10 3 

  D 7 3  

  R 10 5 2 
 R 10 7 5 2  

 

 V 9 2  
 R V 4  
 D 6  

S W N E 

1♦ 1 ó 2 
-- -- ó -- 

2SA -- 3SA  

 5 2 

 

 R V 8 

 R 10 9 7  A 5 3 2 

 A 2  6 5 4 

 R 9 8 6 2  A V 4 



2) On rate son examen… ??  

 

 

 

 

 

Nord entame du  5 pour le As de Sud, qui continue du 9, sur lesquels vous avez fourni 

le 4 puis 8. Nord appelle du 10 et vous êtes en main au mort par le V… 

C’est à vous de prendre les commandes… !! 

 

Solution : vous avez bien sur reconnu le pb n°3 du D… Mais cette fois, vu du coté du déclarant… La 

défense communique encore à , êtes vous pour autant sans ressource ?? Que nenni !! Après le 

Valet, encaissez vos 4 levées de , puis le As et le Roi… Vous voyez tomber la Dame en Nord !! 

C’est gagné, s’il détient aussi le Roi (probable, il lui faut quelques points quand même…). Il vous reste 

à jouer la Dame, donnant la main en Nord, qui va certes encaisser ses  affranchis, mais devra 

ensuite rejouer sous son  Roi, et vous totaliserez  9 levées, 1 + 4 +2 + 2… Ce qui signifie que la bonne 

défense consistait pour le flanc à encaisser les 2 premières levées de , et continuer la couleur… 

Cette fois, telles que sont les cartes, le déclarant n’a plus que 8 levées… 

 

 

3) LE   CHELEM,  LE  CHELEM,  LE  CHELEM… !!! 

 

  

 

 

 

 

 

Après votre ouverture d’1 en Ouest, votre valeureux partenaire ne vous a plus lâché avant 

le contrat de 6 . Nord entame du Valet… 

Enfin un contrat facile ... !! 

 

Solution : les levées sont là, en nombre, le problème est de ne pas perdre le contrôle du coup… La 

fragilité de nos atouts nous oblige à espérer le partage 3-2 des  , sans quoi, pas de docteur !! Mais on 

ne peut tirer les As puis Roi, avant de passer aux , car la défense encaisserait au moins un en 

plus de son atout.. La solution, toute simple : donner un coup à blanc à l’atout à la 2ème levée… 

 D 8 4 

 

 V 6 

 R 8 6  A D 10  3 

 A 10 9 6  D 7 3  

 A 7 4  R 10 5 2 

W N E S 

1♦ 1 ó 2 
-- -- ó -- 

2SA -- 3SA  

 A R 8 7 4 

 

 6 5 3 

 R 7 5 4 2   

 9 2  A R 8 7 5  

 A   R D V 10 4 


